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Тема: Решение иррациональных уравнений.
Количество часов: 2



Инструкция для студентов


1. Внимательно изучить теоретический материал. 
1. Выполнить  упражнения по заданию в рабочей тетради.
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 Действия с радикалами
1) Преобразование корня по формуле [image: Описание: undefined] называется внесением множителя под знак радикала.
Пример . Внести множитель под знак корня 5√2.
Исходя из формулы (7) получим [image: Описание: undefined]
Пример . Внести множитель под знак радикала x√y  при x< 0.
Имеем равенство [image: Описание: undefined]
2) Преобразование корня исходя из формулы [image: Описание: undefined] называется вынесением множителя из-под знака радикала.
Пример . Вынести множитель из-под знака корня в выражении  
[image: Описание: undefined]
Получим: [image: Описание: undefined]
Пример . Вынести множитель из-под знака корня
[image: Описание: undefined]
Имеем: [image: Описание: undefined]
Пример Вынести множитель из-под знака корня:
[image: Описание: undefined]
Радикалы вида [image: Описание: undefined], где a, b — рациональные числа, называются подобными. Их можно прибавлять и отнимать:
[image: Описание: undefined]
Пример  Упростить:
[image: Описание: undefined]
Пример  Сложить радикалы:
[image: Описание: undefined]
Пример  Выполнить действие:
[image: Описание: undefined]
Заметим, что равенство [image: Описание: undefined] не выполняется. В этом можно убедиться на таком примере:
[image: Описание: undefined]
Приведем примеры умножения радикалов.
Пример 
[image: Описание: undefined]
Аналогично освобождаются от кубических иррациональностей в знаменателе:
[image: Описание: undefined]
Рассмотрим более сложные примеры рационализации знаменателей:
[image: Описание: undefined]
Чтобы перемножить радикалы с разными степенями, их сначала превращают в радикалы с одинаковыми степенями.
Пример  Перемножим радикалы:
[image: Описание: undefined]
Во время умножения радикалов можно использовать формулы сокращенного умножения. Например:
[image: Описание: undefined]
Если радикалы находятся в знаменателе дроби, то, используя свойства радикалов, можно избавиться от иррациональности. 
Пример  Рационализируем знаменатели дробей
[image: Описание: undefined]
Выражения [image: Описание: undefined] называются сопряженными. Произведение сопряженных выражений не содержит радикалов:
[image: Описание: undefined]
Это свойство используется для рационализации знаменателей.
Пример  Избавиться от иррациональности в знаменателе:
[image: Описание: undefined]

3. Вычисление иррациональных выражений
С помощью свойств корней можно упрощать и вычислять иррациональные выражения. 
Пример  Вычислить
[image: Описание: undefined]

Выполним последовательно действия:
[image: Описание: undefined]
  Выполнить самостоятельно:
1)[image: Описание: undefined]
2)   Какое число больше [image: Описание: undefined]
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